

## LA POLITICA MILITAR DE LA REPUBLICA

### El Ejército y los Estatutos

Sabido es que los prohombres que ahora disfrutamos se reunieron en San Sebastián cierto día de agosto de 1930, en un hotel elegante, y después de almorzar fuerte, comenzaron a soñar con la "Niña", y como la veían tan lejos y la deseaban tan fuertemente—que es lo que suele ocurrir después de comer y soplar bien—dieron en la ocurrencia de prometer el oro y el moro a todas las fuerzas disolventes a quienes habían convidado expresamente al ágape, con intención de pedirles su concurso, costase lo que costase. Los invitados no se quedaron cortos en el pedir, y como los otros veían tan largo y tan difícil el cumplimiento de lo que prometían, no se anduvieron en cicaterías ni en regateos. Tomaron, pues, el mapa de España y lo despedazaron bonitamente, convirtiéndolo en un puzzle, que no lo conociera ni don Enrique IV el Impotente. Aquel areopago de eminencias estaba seguro de que todos los males de España procedían de que los Reyes Católicos se habían equivocado lamentablemente. Se imponía, pues, una rectificación. Había que prescindir de los últimos siglos de historia, y borrar el encerrado histórico, volviendo a plantear la ecuación como estaba en tiempos de la Beltraneja, y que era aproximadamente así: Península igual al caos. Pero ya es sabido que el caos es una gran cosa, históricamente hablando; porque si bien por el momento trae consigo la barbarie, el hambre y todas las plagas, cuando al cabo de cuatrocientos o quinientos años han pasado y las aguas sociales se sedimentan, pueden llegar los filólogos, los arqueólogos, y hasta los geólogos, hacer grandes descubrimientos y lucirse. ¿Qué hubiera sido de los cueros de la Junta de Ampliación de Estudios y covachuelas adyacentes, donde han ido erchufándose todas las larvas de la masónica Institución libre, sin el caos medieval, que tanta labor les dejó preparada? Gracias al susodicho y acreditado caos pueden ellos discutir ahora largo y tendido—sobre todo largo, para que no se acaben nunca los momios—si el románico procede de aquí o de allá, y si el gallego es el padre del castellano o si no es más que el tal carnal...

Y claro, los que ven las cosas desde el punto de vista "especialista" no se asustan gran cosa por complicación de más o de menos, ni por corte al mapa nacional de menos o de más. ¿Qué es, después de todo, la gerigonza actual, ni siquiera la rusa, comparada con la de los tiempos de Honorio, de Witiza, del Campeador?... Por eso esperar a que el fanatismo de esos iluminados y encubiertos—mitad y mitad—ceje, porque ellos lleguen a darse cuenta de que están hundiendo a España en el caos, es simpleza bien notoria. Ellos siempre dirán lo mismo: "De poca cosa se asustan ustedes; para caos el del siglo V; el de ahora es un timo; ni siquiera ha producido aún un romance de ciegos..."

Pues bien, cuando el nuevo caos quede bien "estructurado", y todas las "razas" peninsulares convivan en una gran armonía, después de tomarse para llegar a ella toda la libertad que cada cual desee, que es la fórmula peliaguda que dió Azaña, para establecer la convivencia y la comprensión. España se compondrá de unos cuantos o dieciséis estados, cada cual con su gran cacique o amo, aunque aparentemente quizá tengan sus cámaras y camarillas para jugar al parlamentarismo. Para saber lo que será entonces la Península no hay más que acordarse de lo que era Marruecos hace veinte años: el fondo berberisco se verá claramente, y los sabios podrán corroborar con hechos, lo que hasta la fecha sólo se vislumbraba a través de las investigaciones.

¿Qué será entonces el Ejército? Pues otro caos. No es difícil profetizar con sólo ver las aspiraciones de las taifas que van más adelantadas en el camino de la "estructuración". Hasta la fecha no son más que dos; pero como el mimetismo es el elemento psicológico preponderante en política, sobre todo en la Península—seguimos sin atrevernos a decir España—, ya hay una perniciosa de Estatutos en el telar, y progresivamente irán saliendo más, porque a medida que se vaya debilitando la resistencia y fuerza del estado central, cada villorrio y cada aduar que se convertirá en cabeza de ratón, como ocurrió cuando la primera República. Porque lo que late en todos esos movimientos no es más que el afán de hacerse independiente del Estado, para prescindir de los organismos de éste y crear otros distintos donde enclufar a los abogados sin pleitos, a los médicos sin enfermos y a los ingenieros sin fábrica que hay en cada localidad. Y claro, esa aspiración nunca tiene límite, porque no hay nunca bastantes nidios para los aspirantes a enclufar, y los que quedan sin él en la primera oronda de estatutos, empezarán a maquinarse seguidamente nuevos irredentismos y nuevas esclavitudes que habrá que sacudir, hasta conseguir la necesaria probanda. Por ese mecanismo, dentro de unos años a Madrid no le quedará más soberanía que la de Puenarral, y quizá sea el mejor castigo que pueda tener la estupidez colectiva que viene padeciendo desde hace unos años, porque estupidez y grande se precisa para hacerles el juego a los separatistas que financian a sus fines la prensa de los Busquets, los Urgoiti y demás judivizantes, sin darse cuenta de que nadie ha de pagar en la Península—seguimos sin atrevernos a decir España—los vidrios y... los napas rotos a mayor precio que el villorrio del siglo XVII, que se ha convertido en la gran ciudad actual, gracias a la centralización. Y todavía tienen predicamento para hablar sin que los arrastren los Marañón, los Ortega Gasset y demás plumíferos "comprensivos", que fueron a Barcelona a desagrar a los separatistas de todas las layas, sin

conseguir que desarragan el entrecejo los viajeros y comisionistas, que son la fuerza motora del catalanismo de todos los pelos, y que así es como agradecen al resto de España la prosperidad de que disfrutan, gracias al Arancel...

Pero volvamos a la repercusión que esas armonías peninsulares han de tener para el Ejército. Por de pronto, en los Estatutos que están ahora a la vista, se establece la cortapisa de que los catalanes y los vascongados harán el servicio militar en su tierra; pero con ser ya ese un aspecto grueso en consecuencias, como veremos, no es más que el aperitivo para hacer boca. El programa máximo es la abolición de las quintas y el establecimiento del voluntariado, con opción a evacuar por ese medio a todos los indeseables. Todavía hay un programa más radical; el de Maciá que, a título de técnico militar, conocedor de todas las invenciones, ha dicho repetidas veces que el ejército no es ya necesario y que para sustituirle bastan unos cuantos kilos de productos químicos... Pero si es así no sabemos por qué razón no se atuvo a ese novísimo método de guerra cuando la farsa aquella que dieron por terminada un cabo y dos gendarmes en Perpignan; y para la que había contratado a un Garibaldi y a varios garibaldinos, en vista de que sus catalanes no entendían lo de arriesgar ni el pelo de la ropa; que no es lo mismo tomar una trinchera que promover algaradas en las Ramblas...

La tendencia que va a articularse en los estatutos de que los mozos no salgan de su tierra para hacer el servicio, envuelve en primer lugar la consecuencia de que habrá en adelante que adaptar la organización a las posibilidades del reclutamiento de cada región, pues ninguna guerra será menos que las vecinas; de modo que cada año el sentido nacional, tan débil entre nosotros, se borrará más, y ¿qué ocurrirá cuando ese sistema esté vigente, en caso de alteraciones graves del orden público? ¿Seguirá siendo instrumento eficaz el Ejército a la orden del Poder? Ese es el primer enigma. Pero para la guerra se presenta algo más grave. Sabido es que la tradición fuerista, que es la que se quiere restablecer—y buena prueba es que ya se hace propaganda por los caseríos del país, diciendo que para el año que viene no habrá quintas, y como muchos lo creen, este año se han pedido más prorrogas de servicio que nunca—era de que las reclutas hechas en la tierra sólo podían emplearse dentro de sus fronteras; como se vió con motivo de la guerra con Francia de los años 1793-95, durante la que el respeto al fuero originó no pocos altercados entre la Diputación de Vizcaya y el general Crespo, que mandaba las tropas que contenían la invasión francesa. Los tercios de Vizcaya cumplían con su misión sólo con establecerse en los límites; y necesitan negociaciones diplomáticas de potencia a potencia, para que las provincias fueristas se dignaran tomar alguna parte en el esfuerzo nacional.

Digase si tal fuero es compatible con un Estado moderno. Como consecuencia de lo ocurrido durante la guerra de 1793-94, Godoy parece que trató de abolir los fueros, y si por entonces esa tendencia no prosperó, porque otras cuestiones vinieron a la preocupación de los gobernantes, es evidente que la radical nivelación del país se consagraron las Cortes de Cádiz, al abolir todos los fueros y privilegios era muy popular, y, seguramente, fue una de las principales razones para que la mayoría del país se pusiera de parte de Isabel II al estallar la guerra civil.

Pues el espíritu que late en los estatutos no es el de la tendencia simplemente regionalista, que puede ser hoy aceptable, dado que el desarrollo de las comunicaciones permite que los mismos órganos políticos sirvan a un territorio mayor; ni el autonómico, también aceptable, de que haya una esfera de asuntos que el Estado central, demasiado recargado hoy, por la complicación de la vida, pueda ceder a las regiones; lo que late es el espíritu antiespañol, el juzgarse extraños a España—otra patria, otra raza—y el afán de restablecer los privilegios y tratar al Estado de potencia a potencia, como antaño. Y entre tales, exenciones, la del servicio militar, es una de las más apetecidas. Pues sólo la concesión de que los catalanes y los vascongados hagan el servicio es lo suficiente para perturbar grandemente el funcionamiento del Ejército, pero para los separatistas sólo será el primer jalón en el camino de las concesiones. Pero esa no les pacificará, porque las concesiones les estimulan y les enardecen. Todo lo contrario que los fracasos. Porque cuando se encuentran con la negativa energética y rotunda, como todo el movimiento no es en el fondo más que una farsa, con vista, como arriba hemos dicho, a crear oficinas y empleos, pero sin que ninguno de los adeptos tenga vocación de mártires, se les olvida la "patria oprimida" y la cambian por una columna del Arancel o por unas primas a la navegación... ¡Y hasta otra!

Por eso debe impedirse a todo trance que en los estatutos se consigne ningún privilegio de carácter militar. Si el Estado central no tiene en esa cuestión una absoluta libertad de movimientos, se preparan graves conflictos para el porvenir. No solamente no debe darse al Ejército ese carácter federal que se intenta, sino que el patriótico, desde el punto de vista español, es que nadie quede en su tierra para hacer el servicio militar; ni con cuotas ni sin ellas. Y si eso hubiera sido siempre, la nacionalidad estaría más unificada, y el Ejército respondería mejor a su misión como instrumento del Poder.

N. CEBREIROS

## A NUESTROS LECTORES

Cumpliendo lo que hablamos anunciado en días anteriores, LA CORRESPONDENCIA, en esta su nueva modalidad, comenzará a publicar mañana, sábado, en forma de folletón, los admirables cuentos, para grandes y pequeños, del célebre escritor inglés Oscar Wilde, seleccionados y traducidos expresamente para LA CORRESPONDENCIA por nuestro colaborador literario Julio Gómez de la Serna.

## El pequeño Lindbergh está sano y salvo

### LOS RAPTORES LE TIENEN SECUESTRO A BORDO DE UN BARCO

Nueva York.—El "New York Herald" dice que el niño John Curtis ha de ser llevado a bordo de un barco para ser rescatado por el coronel Lindbergh.

Curtis ha añadido que, según le ha comunicado los raptos, el niño se halla en excelente estado de salud y será devuelto a sus padres.

Trenton.—El gobernador Moore ha dicho que el niño de Lindbergh "se halla vivo y en buena salud y será devuelto". No ha divulgado detalles, pero hizo la declaración antedicha después de conferenciar con el coronel Schwartzkopf, jefe de la Policía de Nueva Jersey.

Hopewell.—Todos los indicios permiten suponer que el niño Lindbergh, que al parecer se encuentra en el mar, será devuelto muy pronto a sus padres. Pero no es posible conseguir datos más explícitos.

EL CHOFER SERA DEPORTADO  
Newark (Nueva Jersey).—El antiguo chófer de Lindbergh, Johnson, será deportado a Noruega el próximo lunes.

"EL DESTINO DE LOS TIRANOS ES TEMER A TODOS AQUELLOS A QUIENES HACEN TEMBLAR."  
(SEGUR)

## "La Correspondencia" ¿Destitución del jefe de ha sido denunciada la base de Mahón?

Ayer, la Policía, en mandamiento judicial, se presentó en nuestra redacción, notificándonos haber sido denunciado el número del día anterior por un artículo titulado "La política marroquí de la República", que lleva la firma de nuestro colaborador señor Cebreiros, y procediendo a la recogida de los ejemplares que quedaban de nuestra tirada.

En la denuncia se dice que dicho artículo es injurioso para el ministro de la Guerra, señor Azaña.

## LAS RESPONSABILIDADES

### Se crea un Tribunal especial formado por catorce diputados y seis magistrados del Supremo.

Para juzgar las responsabilidades de carácter político, provenientes del golpe de Estado, de 13 de septiembre de 1923, se constituirá un Tribunal especial, formado por catorce diputados, elegidos por las Cortes Constituyentes; seis magistrados del Tribunal Supremo, designados por la Sala de Gobierno del mismo, y un presidente, que será el del Tribunal Supremo.

Con el carácter de suplentes designarán las Cortes otros catorce diputados, y designará la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo otros seis magistrados. Las designaciones de suplentes para intervenir en el Tribunal se harán por sorteo. Desempejará las funciones de secretario uno de los de la Sala segunda del Tribunal Supremo, designado por el presidente del mismo.

La acusación estará a cargo de un diputado designado de su seno por la Comisión parlamentaria de Responsabilidades, entre los que no hayan intervenido en la instrucción, para mantener la propuesta de responsabilidad de la mayoría de la Comisión.

Los firmantes de votos particulares podrán también ejercitar la acusación sosteniendo sus respectivas propuestas de responsabilidad.

Al constituirse el Tribunal, designará un ponente para el examen de las pruebas que se propongan e informe sobre su procedencia y para la redacción de la sentencia.

## DE FRONTERAS AFUERA

### La "Entente" danubiana

Un poco de historia contemporánea.—En lo que deben meditar las potencias

En los Estados balcánicos hubo siembras de odios, que dieron por fruto una buena cosecha de guerras.

Turquía intentó barrer con sus ejércitos a los de los pueblos cristianos, que había tenido a sus órdenes desde los tiempos de Mahomet, el que arrojó de Bizancio a Constantino XII.

Los pueblos cristianos, libres del tirano, supieron defenderse y lograron su total libertad, constituyéndose en Estados.

Iniciaron su organización para darse leyes. Nombraron sus jefes de Estado. Votaron sus Constituciones. Prepararon sus fuerzas de defensa.

Pero se les llenó el frente de ilusiones y el corazón de pasiones. Ambicionaron. Trataron de ganar más terreno. Pero tropezaron con los pueblos hermanos, ansiosos de poderío. Whiteron las competencias, las rivalidades. Y locos de ambición se insultaron, tomaron las armas, lucharon, y se despedazaron. De aquel hervidero de guerras parciales y de grandes conflagraciones, que dejaron deshechos valores y pusieron en grave peligro los troncos recientemente instalados, salieron los primeros chispazos de la gran guerra.

En Sarajevo cayeron en horrible tragedia de sangre los cuerpos de los herederos de un gran Imperio, y al estallar la terrible contienda, en la que intervinieron casi todas las naciones del mundo, los países balcánicos se dividieron también, volviendo a combatir unos con otros con el furor propio de los pueblos desesperados.

Terminó la guerra mundial. Sobre los despojos del gran imperio austro-húngaro se asentaron los que se llamaron vencedores. Transilvania pasó a poder de Rumania. Galitzia formó parte del nuevo Estado polaco. Bosnia y Herzegovina se incorporaron con Montenegro a Serbia, para formar la monarquía de Yugoslavia. Hungría se desprendió de Austria. Trieste y el Trentino los ocupó Italia. Bohemia y Eslovaquia constituyeron otro Estado. Austria que do casi reducida a los territorios de los alrededores de Viena.

Han pasado doce años de aquel trapado que deshizo el mosaico del imperio austro-húngaro, en el que cada una de sus tesselas se desprendió del conjunto heterogéneo del más extenso de los Imperios centrales.

En este tiempo han crecido las pasiones, los odios, los rencores. Los que ahora llaman países danubianos no se entienden, y ahí están las grandes potencias, dispuestas a actuar de amigables componedores.

A Londres han ido los más destacados ministros franceses. Pronto llegarán los representantes de Alemania e Italia. La política de Locarno se va a tratar nuevamente, para ver si se desarrolla hacia Oriente, poniendo en práctica el proyecto francés de una inteligencia danubiana.

Pero, las potencias, ¿van a solventar tal cuestión para hacer un esfuerzo en favor de la conciliación de esos pueblos, o van a crear un orgullo más o menos poderoso para que, en un momento dado, se coloque al lado de determinada nación?

Los franceses dicen: Antes de Locarno, el peligro estaba en el Rhin. Ahora está en el Danubio.

Nosotros creemos que hay que mirar a otros puntos, donde el peligro es algo positivo.

Mientras se toleren las propagandas de Moscú en Europa, no podrá pensarse en la verdadera paz.

Las potencias deben meditar sobre esto, ante todas las cosas.

Claro ABADANES

CONSECUENCIAS DEL VIAJE PRESIDENCIAL  
Ayer se ha asegurado que el Gobierno, en el Consejo de ministros de ayer, al recapitular el viaje del jefe del Estado a Levante y Baleares, había acordado la aplicación de determinadas sanciones como consecuencia de las denuncias del diario de la República "Luz", y que entre ellas figuraba la destitución del jefe de la Base naval de Mahón, almirante Ibañez.

En la celebración de la vista se observarán, en cuanto sean aplicables, las disposiciones del título tercero del libro tercero de la ley de Enjuiciamiento Criminal.

Celebrada la vista, el Tribunal, apreciando, según su conciencia, el resultado de las actuaciones y de las pruebas practicadas, las razones expuestas por la acusación y la defensa, y las manifestaciones de los mismos procesados, dictará su fallo, por mayoría de votos, dentro del término de quince días.

En la imposición de las penas procederá el Tribunal, según su prudente arbitrio, sin que pueda imponerse suplicas a las solicitudes por las acusaciones.

El "Graff Zeppelin" sigue sus triunfos

RECRESARA EL SABADO A EUROPA

Friedrichshafen.—A las cinco de esta mañana (hora local), el "Graff Zeppelin" envía un radio, diciendo que su posición es de 52.25 Norte y 28.32 Oeste; es decir, casi en mitad del recorrido del Atlántico Sur. Abade, que navega a una velocidad de 137 kilómetros por hora.

En otro radio enviado por el "Zeppelin" se anticipa que el comandante piensa emprender el regreso el sábado por la mañana.

Fernando de Noronha (Brasil).—El día siguiente "Graff Zeppelin" voló sobre esta isla a la una hora, y nueve minutos de la tarde (hora de Greenwich), continuando sin novedad su vuelo hacia Pernambuco.

## INFORME ELOCUENTE

### La fábrica Ford, establecida en Rusia, no ha podido construir un solo coche

Un despacho de Moscú, que publica "The Daily Telegraph", dice así: "Aunque la fábrica rusa de automóviles Ford, establecida en Nijni Novgorod, fué inaugurada oficialmente el 1 de enero, aún no ha comenzado la producción de automóviles. Así lo ha revelado el Comité central del partido comunista ruso, el cual dice que ello es debido a la mala dirección y falta de competencia de los altos empleados rusos". El Comité ha ordenado que se lleve a cabo una completa reorganización, a fin de que pueda empezar la construcción de coches el 15 de abril.

## China y Japón

### LOS CHINOS EXIGEN LA EVACUACION TOTAL

Shanghai.—La Subcomisión militar de la Conferencia chino-japonesa ha llegado a un acuerdo en lo que se refiere a los puntos sobre los cuales habrán de retirarse las tropas japonesas en espera de la evacuación completa del territorio que ocupan actualmente. Al efectuarse esta evacuación dichas tropas se retirarán al interior de la concesión internacional. El éxito de la Conferencia depende ahora del tiempo que se haya de fijar para la evacuación total, sobre la cual insisten energicamente los delegados chinos. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## ¡MAL DE MUCHOS!

### Diez y ocho Estados del Brasil salvan con bastante déficit sus presupuestos

Río de Janeiro.—La Comisión económica nombrada por el Gobierno para estudiar la situación financiera ha hecho público que diez y ocho Estados brasileños salvan con déficit sus presupuestos. Los diarios de hoy publican las cifras del estado económico de los diferentes Estados. Por ellas se ha visto que en cinco Estados la Deuda exterior pasa de 300 millones. La Comisión económica ha manifestado que la cuestión de los empréstitos es escandalosa.

ACCION ESPAÑOLA

Una conferencia del Sr. Sáinz Rodríguez

ACTOS SALVAJES.—SON CLAUSURADOS TODOS LOS CENTROS OBREROS

Ante numerosísimo auditorio dió el miércoles, en Acción Española la cuarta conferencia de su curso...

varias etapas. Primera, el movimiento revolucionario de 1909, en que adquirieron preponderancia la masonería y la Liga de los Derechos del Hombre...

Conferencia del señor Domingo en el Círculo de la Unión Mercantil

Ayer, en los salones del Círculo de la Unión Mercantil, dió su anunciada conferencia el ministro de Agricultura...

"Fraternidad" socialista-republicana

UN MUERTO Y TRES HERIDOS GRAVES

Toledo, 7.—Sobre las tres de la madrugada de hoy se presentó en este hospital un "auto" particular...

partido republicano radical. Según nuestras noticias, parece que los heridos han declarado que anoche, a las nueve y media...

Servicio regular de cabotaje entre Bilbao y Marsella y puertos intermedios. Servicio regular de cabotaje entre Marsella, puertos españoles peninsulares del Mediterráneo y Sur...

Las Cortes Constituyentes

En la sesión de ayer no se aprobó nada, pero se acordó que haya sesión el sábado

El discurso del señor Azaña sigue siendo un misterio

SESION DEL DIA 7. Por estar reunidas algunas minorías, entre ellas la radical y la socialista, comienza la sesión con bastante retraso...

LAS OBRAS HIDRAULICAS COMPLEMENTARIAS

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Obras públicas, que se refieren a trabajos hidráulicos complementarios...

EL SEÑOR AZAÑA DICE QUE HABLAREMOS EL 25

A última hora de la tarde de ayer conversó el señor Azaña con los periodistas. Le preguntaron éstos por su discurso del día 26...

NO HAY NUEVO GOBERNADOR EN JAEN

El ministro de la Gobernación ha desmentido anoche que se haya nombrado nuevo gobernador de Jaén.

PROBLEMAS DE TRABAJO EN MOTRIL

Al jefe del Gobierno visitó ayer tarde en el Congreso una Comisión de labradores y obreros de Motril...

LA COMISION DE ESTATUTOS

A las nueve menos cuarto de la noche terminó ayer la reunión de la Comisión de Estatutos...

NO HAY NOTICIAS POLITICAS

Interrogaron los periodistas anoche a los ministros para que les ampliaran la referida del Consejo celebrado en el Palacio Nacional...

De sociedad

En Badajoz, y por el teniente general don Pío López Pozas, y para su hijo el teniente de Artillería don Fernando...

IBARRA

(S. EN C.) NAVIEROS SEVILLA. Servicio regular de cabotaje entre Bilbao y Marsella y puertos intermedios...

ACTIVIDAD REVOLUCIONARIA

La huelga de Sanlúcar de Barrameda

UN IDEARIO DE JUSTICIA SOCIAL FRENTE AL DE MOSCU

UN SOCIALISTA MATA A UN OBRERO Y HIERE GRAVEMENTE A OTRO Y A UNA JOVEN

Jaca.—A las cuatro de esta madrugada han regresado del pueblo de Larué, perteneciente a este partido judicial...

Estos ocurrieron la noche del 5 al 6, a las doce y cuarto. Desde hace tiempo existían rivalidades de índole personal y política...

A la mencionada hora, cuando salían del baile los mozos y mozas, un individuo, apostado en una bocacalle...

Poco después otro individuo, también apostado, disparaba la escopeta de caza.

A consecuencia de este disparo resultaron muertos Domingo Bergua Ibarria, cuya significación política no se ha podido determinar aún...

Fue detenido Miguel Laplaza, al que se supone autor del disparo que causó las víctimas...

También se detuvo a Marcos Laplaza, Pedro Bieta, Isidro Aguas y Vicente Salanova, todos ellos socialistas.

Los detenidos han sido trasladados a Jaca, quedando a disposición del Juzgado de Instrucción del partido.

En la declaración prestada por el supuesto agresor ha confirmado las rivalidades de índole política y personal que han ocasionado la división del pueblo en dos bandos.

El entierro de Domingo Bergua, víctima de la agresión, se verificará hoy en Sanlúcar de Barrameda.

Se intensifica la huelga, a la que se han sumado los obreros agrícolas. Un camión de pescado que llegó procedente de Cádiz para surtir la población no pudo realizar la descarga...

Llegó procedente de Jerez, otra sección del regimiento de Infantería número 27. La Guardia civil, carabineros y soldados patrullan por las calles...

Anoche, a las ocho, a la entrada del ómnibus de viajeros que hace el servicio regular a Jerez, al pasar por la calle del Graudo fue rodeado y apedreado intensamente...

Logroño.—Han hecho su presentación al excelentísimo señor general comandante militar de esta plaza, el teniente de Carabineros don Santiago Estébanez Piñero...

Valadolid.—Cumplimentaron al señor general de la séptima división: capitán don Juan Escarda Carnero...

Melilla.—Procedente de Tetuán llegó el comandante de Aviación señor Cañizares, haciendo el viaje en un aparato de aquel aeródromo.

Barcelona.—El sábado próximo, en el rápido, debe llegar de Madrid, de paso para las Baleares, el general jefe de la segunda Inspección del Ejército...

Sevilla.—El gobernador de Sevilla, hablando con los periodistas, ha hecho las siguientes manifestaciones:

Yo ruego a la Prensa que haga notar lo improcedente, absurdo e ineficaz de la campaña derrota que se hace contra Sevilla...

En Badajoz, y por el teniente general don Pío López Pozas, y para su hijo el teniente de Artillería don Fernando...

En Melilla se halla enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el comandante jefe de la Melilla de Melilla, don Alfredo Pradas.

El día 26 del corriente se celebrará en la capilla de la finca "San Miguel del Cros", de Barcelona, la boda de la señorita Teresa de Arana y Milá...

El próximo lunes, día 11, a las siete de la tarde, dará una conferencia el ex ministro señor vizconde de Eza...

Las tarjetas pueden recogerse en el domicilio de la Agrupación de Proprietarios de Fincas Rústicas...

LIBRERIA E. DOSSAT. Plaza de Santa Ana, 9. Apartado 47.—Tel. 13724.—Madrid

El grupo de ametralladoras-cañones. El domingo, 10 del actual, se verificará en Aranjuez la entrega de un estandarte al grupo de Ametralladoras-cañones...

NUEVO CATALOGO DE OBRAS MILITARES. Se envía gratis a quien lo solicite

ma está arraigada fuera de Sevilla y tiene su fundamento en el interés que ponen en demostrar los elementos monárquicos que la gravedad de la situación social en Sevilla es extraordinaria.

Afirmó, por último, el gobernador que en Sevilla no pasa nada de extraordinario, y si algo llegara a ocurrir en el aspecto revolucionario, las autoridades tienen adoptadas medidas para hacer cumplir la ley...

En defensa de la propiedad urbana

UN ACTO EN EL TEATRO DE LA COMEDIA. La "Defensa de la Propiedad Urbana Española", Asociación libre de propietarios de fincas urbanas...

En el acto tomarán parte diversos oradores, que tratarán de los momentos graves por que atraviesa la propiedad urbana.

Se invita a todos los propietarios reojojan las localidades en las oficinas, Hortaleza, 2, de diez a una y de cuatro a ocho, acreditando su condición de tales.

La dinamita en acción

HALLAZGO DE DOS BOMBAS. En la Dirección de Seguridad se recibió un aviso comunicando que en unos desmontes sitos en la calle de Cartagena...

En la declaración prestada por el supuesto agresor ha confirmado las rivalidades de índole política y personal que han ocasionado la división del pueblo en dos bandos.

El entierro de Domingo Bergua, víctima de la agresión, se verificará hoy en Sanlúcar de Barrameda.

Se intensifica la huelga, a la que se han sumado los obreros agrícolas. Un camión de pescado que llegó procedente de Cádiz para surtir la población no pudo realizar la descarga...

Llegó procedente de Jerez, otra sección del regimiento de Infantería número 27. La Guardia civil, carabineros y soldados patrullan por las calles...

Anoche, a las ocho, a la entrada del ómnibus de viajeros que hace el servicio regular a Jerez, al pasar por la calle del Graudo fue rodeado y apedreado intensamente...

Logroño.—Han hecho su presentación al excelentísimo señor general comandante militar de esta plaza, el teniente de Carabineros don Santiago Estébanez Piñero...

Valadolid.—Cumplimentaron al señor general de la séptima división: capitán don Juan Escarda Carnero...

Melilla.—Procedente de Tetuán llegó el comandante de Aviación señor Cañizares, haciendo el viaje en un aparato de aquel aeródromo.

Barcelona.—El sábado próximo, en el rápido, debe llegar de Madrid, de paso para las Baleares, el general jefe de la segunda Inspección del Ejército...

Sevilla.—El gobernador de Sevilla, hablando con los periodistas, ha hecho las siguientes manifestaciones:

Yo ruego a la Prensa que haga notar lo improcedente, absurdo e ineficaz de la campaña derrota que se hace contra Sevilla...

En Badajoz, y por el teniente general don Pío López Pozas, y para su hijo el teniente de Artillería don Fernando...

En Melilla se halla enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, el comandante jefe de la Melilla de Melilla, don Alfredo Pradas.

El día 26 del corriente se celebrará en la capilla de la finca "San Miguel del Cros", de Barcelona, la boda de la señorita Teresa de Arana y Milá...

El próximo lunes, día 11, a las siete de la tarde, dará una conferencia el ex ministro señor vizconde de Eza...

Las tarjetas pueden recogerse en el domicilio de la Agrupación de Proprietarios de Fincas Rústicas...

LIBRERIA E. DOSSAT. Plaza de Santa Ana, 9. Apartado 47.—Tel. 13724.—Madrid

El grupo de ametralladoras-cañones. El domingo, 10 del actual, se verificará en Aranjuez la entrega de un estandarte al grupo de Ametralladoras-cañones...

NUEVO CATALOGO DE OBRAS MILITARES. Se envía gratis a quien lo solicite

ANO 1932.—AZANA EXPULSA AL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA TASS. SILENCIO EN EL CORRO. SILENCIO EN EL ATENEU. "LUZ" ENMULDECE.

UN PROYECTO DE LEY

Sobre el voluntariado de Africa

El proyecto de ley sobre voluntariado en Africa leido por el jefe del Gobierno en la sesion de ayer tarde dice que en todos los Cuerpos y unidades del Ejercito correspondientes a las plazas de soberania en Africa y al territorio de la zona del Protectorado español en Marruecos, en lo sucesivo, y en la medida que los creditos disponibles lo consientan, podran nutrirse sus efectivos de tropa por el procedimiento de la recluta voluntaria.

Podran solicitar servir en esas unidades todos los españoles y naturalizados de dieciocho a cuarenta años, sea cualquiera su situacion militar, que sean solteros o viudos, sin hijos, y acrediten su personalidad y buena conducta y sean utiles para el servicio demostrado en reconocimiento medico.

En el Tercio se admitiran tambien extranjeros que reunan las circunstancias especiales.

La recluta de las tropas indigenas seguira haciendose como hasta ahora.

Los que pretendan ingresar como voluntarios contraeran compromiso de enganche por cuatro años, y recibiran un premio de 500 pesetas, cobradas, la mitad al alistarse, y la otra, por terceras partes, al termino de los tres primeros años de voluntariado.

Podran reengancharse por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, renovables hasta la edad del retiro, que sera la de cuarenta y cinco años para cabos y soldados y cuarenta y ocho para los sargentos.

Aparte del pan y de los devengos corrientes, percibiran los soldados, el primero y segundo años, 4,85; 5,25 el tercero y cuarto; 5,45 del quinto al decimo, y 5,85 del decimo en adelante.

Los cabos: 5,05, 5,45, 5,65 y 6,05, respectivamente; y los sargentos, ademas del sueldo y gratificacion correspondiente, 50, 55, 60 y 65 pesetas mensuales, reclamables por dias.

Los suboficiales destinados a Cuerpos voluntarios tendran un sobrehaber de 55, 62, 70 y 75,50, y los subayudantes y subtenientes, 60, 70, 80 y 90.

Los licenciados que hayan observado buena conducta tendran derecho preferente para ingresar en la Guardia civil, Carabineros y Seguridad, y en caso de inutilidad fisica que no de derecho a ingresar en Invalidos, se abonara al voluntario la parte hasta entonces devengada del premio.

En varios articulos se regulan premios, ascensos, cambios de destino y que en todas las Cajas de Recluta se establezcan banderines de enganche para el voluntariado, y se establece que cuando el voluntariado no proporcione el contingente necesario se completara mediante sorteo.

ACCION DE DERECHAS

La campaña tradicionalista

El dia 10 de abril se celebrara un gran mitin en Pamplona.

Los Circulos Tradicionalistas de Pamplona han organizado el "Dia de la Prensa Tradicionalista", fijando el domingo, 10 de abril, para su celebracion.

A tal efecto, y salvo pequenos detalles susceptibles de modificacion, se ha confeccionado el programa siguiente:

Misa solemne a las diez de la mañana.

Mitin a las once, en el Euskal-Jai, tomando parte los siguientes oradores.

Señorita Maria Rosa Urraca Pastor. Señor conde de Rodezno. Don Joaquín Beunza.

Don José María Lamamié de Crairac, y Don Esteban Bilbao y Eguia.

Durante el mitin se hará la "Fiesta de la Margarita", con cuestacion a beneficio de nuestra Prensa.

A la una y media almuerzo intimo para oradores y autoridades tradicionalistas.

A las tres y media, excursiones a distintos puntos de Navarra, en los que se celebraran actos de propaganda, con intervencion de los oradores que toman parte en el mitin de la mañana.

OTRO GRANDIOSO MITIN EN AZPEITIA

Tambien en Azpeitia el proximo dia 10 se celebrara un grandioso mitin de afirmacion tradicionalista. Para ese acto reina entusiasmo extraordinario, prometiendo constituir un magnifico exponente del tradicionalismo guipuzcoano.

Comenzara a las cuatro de la tarde el citado dia 10, domingo, y tomara parte los señores Pagoaga, Elorza, Chicharro, Lamamié de Clairac y don Manuel Senante.

EL DIA 17, GRANDIOSO MITIN PRO LIBERTAD DE ENSEÑANZA, EN PALENCIA

Palencia.—El dia 17 del actual se celebrara en la plaza de toros el mitin pro libertad de ensenanza, organizado por la Confederacion Nacional de Juventudes Catolicas. Haran uso de la palabra don Antonio Goycochea, el catedratico por Salamanca don Manuel Torres, y el diputado don Marcelino Oreja. Ha prometido tomar parte tambien el diputado santanderino don Pedro Sáinz Rodríguez, si para esa fecha se encuentra en España.

Este mitin ha despertado gran expectativa en toda la region. De Valladolid han escrito a la Comision organizadora que ira un tren especial ocupado por estudiantes catolicos. Tambien han anunciado representaciones nutridas de Madrid, Burgos, Zamora, Salamanca y Santander.

Del correaje de los sargentos y suboficiales de Carabineros

La orden circular de Guerra del 13 de Junio de 1931, autoriza en su parrafo tercero a las clases de la segunda categoria el uso del correaje que por virtud de la del 5 de agosto de 1922 se le concedio usar a la oficialidad.

La primera de las circulares mencionadas precisa que la autorizacion del uso del correaje en cuestion a los sargentos y suboficiales de Carabineros solamente tiene efecto para los actos de fuera del servicio.

Hasta aqui lo legislado, pero... El Reglamento del servicio especial por el que el Cuerpo de Carabineros se rige, dispone en el articulo que los comandantes de puesto respondan de noche y de dia del paso de los contrabandos por el distrito del que esten encargados, y que en el dia y en la noche ejerzan sobre la fuerza que preste el servicio una eficaz vigilancia.

Quiere esto decir que las clases esten permanentemente de servicio como las funerarias? De ningún modo. Todo el que legisla lo hace siempre con el natural sentido comun. Como es posible que suponga nadie el que fuera a entrar en el animo del legislador que quienes mandan los puestos de Carabineros hayan de estar "siempre de servicio", que en el dia (o en la noche) no puedan dedicar unas horas, las que el cuerpo necesita al descanso, exento durante ellas de responsabilidad alguna?

Quien legisla siempre legisla bien, que de lo contrario las leyes nacen ya muertas, surgiendo a seguido otras para sustituir la arbitrariedad por la razon. Es el mal uso en la practica, y son los encargados de llevar a cabo el cumplimiento de ellas quienes las adulteran ante la equivocada interpretacion.

Argumentamos asi a cuento de que en más de una Comandancia, según nuestras noticias, se le pone cortapisas al espíritu de esta disposicion acerca de esto del correaje de los suboficiales y sargentos, y no se les permite el uso por entenderse que están siempre de servicio aquellos que mandan puesto.

Nos parece ello el absurdo mayor que imaginarse puede, y entendemos proceda aclarar el que a los comandantes de los puestos se les concede oficial y efectivamente el derecho a usar este correaje de que nos venimos ocupando en todo momento, con la sola prohibicion del tiempo en que permanezcan en las lineas del servicio vigilando, cuyo es el espíritu de dicha disposicion, y no urgá menos el que en este sentido se aclare lo de la responsabilidad y su perfectísimo derecho al descanso, que es necesidad que impone la naturaleza, durante el cual, y lo mismo en servicios que no preste, no tiene por qué responder de aquellos pasos clandestinos o incidentes que ocurran.

Disposiciones de la Dirección General de Carabineros

Al jefe de la Comandancia de Valencia.—Interesando las actas civiles de nacimiento de las huérfanas María y Ana Almarcha.

Al de Badajoz.—Interesando lo mismo que a las anteriores, respecto a los huérfanos José San Pablo y María Moreno.

Al de la Almería.—Disponiendo el destino, sea pasaporte para los Colegios, al carabiniero Miguel Tamayo Gil.

Al de Huesca.—Accediendo a lo solicitado por el carabiniero Mateo García, sobre su traslado a Zamora en concepto de ordenanza.

Al de la de Santander.—Desestimando instancia de un carabiniero retirado, que solicita el traslado de su hijo Joaquín Peral, a la Comandancia de Santander.

Al jefe de la de Vizcaya.—Trasladando orden del Ministerio de la Guerra, desestimando instancia del teniente don Juan Aragón Michelena.

Al Ministro de la Guerra.—Cursando instancia del teniente don Ricardo Gómez García, que solicita se le conceda el distintivo de la Mehal-la Jalifiana de Gomara.

Al mismo.—Cursando instancia del alférez don Gabino Gutiérrez, que solicita el retiro.

Al jefe de la Comandancia de Figueras.—Acusando recibo de la copia del acta civil de casamiento del teniente don Francisco Latiesas.

A los de Navarra y Sevilla.—Idem, idem, de los expedientes de los tenientes retirados don Benedicto Gil Martínez, don Francisco Alvarez Ruiz y don José Bonilla Valdivia.

Al de Barcelona.—Desestimando instancia del carabiniero Calixto Frutos, que solicita su pase a varias Comandancias por gracia especial.

Al de Pontevedra.—Trasladando escrito del Ministerio de la Guerra interesando varios documentos relativos al carabiniero licenciado Domingo Martínez.

Vacantes de destinos

CUERPO DE OFICINAS MILITARES

Vacantes de archiveros. Ministerio de la Guerra, una de segundo y otra de tercero; Primera y tercera Inspecciones generales del Ejército, una de segundo en cada una; Comandancias militares de Balcares y Canarias, una de segundo en cada una; Inspección general del Ejército, dos de oficial.

Vacantes oficiales

Ministerio de la Guerra, 12; Archivo General Militar, 11; Primera division organica, 10; segunda, seis; tercera, cinco; cuarta, una; quinta, seis; sexta, tres; séptima, cinco; octava, dos; Division de Caballeria, tres; Primera, cuarta y octava brigadas de Infanteria, una en cada una; Primera y cuarta brigadas de Artilleria, una en cada una; 3, 4, 6, 7, 9, 10, 11, 12, 15 y 16 Centros de Movilizacion y Reserva, una en cada uno; 1, 3, 4, 5, 8, 9, 11, 13, 17, 18, 24, 26, 32, 34, 35, 36, 41, 44, 46, 48, 52, 53, 54, 55 y 56 Cajas de recluta, una en cada una; Auditorias de Guerra de la cuarta, sexta y octava divisiones organicas y de Canarias, una en cada una; Academia de Infanteria, Caballeria e Intendencia, una; Comandancia...

cia general del Cuerpo de Invalidos Militares, una.

Africa

Auditoria de Guerra del Cuartel general, una, que debera ser solicitada con arreglo a lo dispuesto en el articulo octavo del decreto de 20 de octubre de 1931 (D. O. núm. 235).

Deberan ser solicitadas igual que las de oficiales. Territorio de Melilla, dos; de Ceuta, una.

CUERPO ECLESIASTICO DEL EJERCITO

De capellanes mayores. Tenencia Vicaria de la cuarta division, una; de Canarias, una.

De capellanes primeros

Tropas y Servicios de Alcalá, una; de Toledo, una; Hospital Militar de Valencia, una; de Sevilla, una; de Burgos, una; Tropas y Servicios de Logroño, una; de Tenerife, una; de Ceuta, una; de Tetuán, una.

De capellanes segundos

Vicario General Castense, una; Tropas y Servicios de Salamanca, una.

Sucesos

DOS OBREROS HERIDOS

La Comisaría del distrito de Buenavista comunicó ayer tarde a la Direccion de Seguridad que cuando trabajaban en la estacion del "Metro" que se construye en la calle de Lista, se produjeron lesiones de carácter grave los obreros León Muñoz Jiménez y Enrique Sanz.

SE DERRUMBA UN TABIQUE Y RESULTA GRAVÍSIMAMENTE HERIDO UN HOMBRE

En una carbonería instalada en la calle de Gutemberg, sobrevino ayer tarde, a primera hora, el derrumbamiento de un tabique. Los pedruzcos de cascote fueron a caer sobre Mateo Gil, de treinta y un años, que allí prestaba sus servicios. El estrépito producido por el derrumbamiento hizo acudir a varias personas, que procedieron a auxiliar a la victima del suceso, trasladándola a la Casa de Socorro correspondiente. Los facultativos de guardia asistieron a Mateo, agradeciéndole lesiones gravísimas en la cabeza. Fue conducido al Equipo Quirúrgico, donde se le practicó una nueva cura. Los bomberos acudieron a la carbonería de la calle de Gutemberg, trabajando en evitacion de nuevos derrumbamientos. Tambien se personó allí el Juzgado de guardia.

EL CRIMEN DE BADALONA

Barcelona.—El Juzgado que instruye el sumario con motivo del crimen de Badalona no ha reconocido aún los efectos ocupados a Benjamín y a Eulalia Mainou en Madrid.

TAURINAS

La voluntad de Aldeano, el estilo de Paquito Rodríguez y el bailoteo de "Pilin"

EL FRACASO DEL GANADO DE CONCHA Y SIERRA

Tarde hermosa de toros, por el sol espléndido que anima a despojarse de gabanes, y, sin embargo, la plaza no está llena. El graderío flojea demasiado; pero del mal, al menos, porque esta tarde de sol, representó un lleno grande al lado de las corridas anteriores.

En el 2, las chicas de "Maravillas" con mantón de Manila, anunciando una obra: "A ver si así pican...!"

Y en el ruedo, haciendo el paseo tres artistas del circo Price, dos mujeres y un hombre, que la noche anterior hemos visto danzar en la pista con sus caballos blancos.

Suenan las palmas... Y dan suelta al primero de Concha y Sierra, "Ambicioso", negro, de mal estilo, mansurreando y venciéndose por el pitón izquierdo. Aldeano le lancea con voluntad, y destaca en su quite con cuatro verónicas ceñidas que se jalean. Con la muleta, varios pases en redondo, muy zalmitones, por el lado donde no hay "hule", y lo acaba de un pinchazo y un hule estocada. Sigue con tres intentos le descabello y hay palmas en abundancia.

El segundo, "Moñero", beirando en negro, manso de solemnidad, burriciego y grande. ¡Un regalito para el de la Alhambra!

Paquito Rodríguez no se amilana por eso, y sale al encuentro del buey para hacer tragar unos lances con mucha voluntad. Se foguía al mulo, que hace embestidas peligrosísimas. Paquito Rodríguez le hace una faena de alifio, con unos pases ayudados por bajo, y lo acaba de un pinchazo, una estocada un poco desprendida y otro pinchazo en todo lo alto, haciéndolo todo el torero. Cuatro intentos de descabello y arrastran al "Moñero", que odiaba el público desde que salió a la plaza.

El tercero, "Pañero", negro, más chico que el anterior y más infeliz, sirve para que "Pilin" le de unos lances alegres que se aplauden. Coge la muleta con la zurda y... se convence después de dar un mantazo que, como están las cosas, hay que ir a la derecha.

Dos muletaos valentones y sale volteado por el pitón zurdo. ¡A la derecha, chico, a la derecha...! Se levanta rabiosillo para dos muletaos más con mucho desconcierto, un pinchaco leve, nuevos mantazos con varios achuchones, y media estocada. Unas palmitas, que son acalladas con siseos y pitos.

El cuarto, "Estudiante", negro, desmerece poco de la mansedumbre del sus hermanitos. Aldeano lancea con valor y brevedad, agradeciéndole esto tanto como lo primero. En la caída de un piquero acuden al quite los tres espadas, y el más decidido, Paquito Rodríguez, sale enganchado, volteándole aparatadamente. Pasa por su pie a la enfermería en la taleguilla destrozada y un fuerte palizón. (Sale al poco tiempo con pantalón de monosabio.)

Aldeano hace una faena valentona, después de brindar a las coristas de Maravillas, y termina al "Estudiante" de media estocada bien puesta. (Muchas palmas y saludo a los medios.)

Quinto, "Cotoro", negro, con enorme cabeza y grandes pitones. Soso como todos.

Paquito Rodríguez le lancea valiente, interviniendo muy oportuno en los quites. Con la muleta hace una faena muy vistosa de pases por alto, natural, dos de pecho, un molinete, otros pases entre los mismos pitones, adornados mucho, uno rodilla en tierra, que la gente no llega a saborear por el disgusto que hay con la mansedumbre del ganado. Un pinchazo bueno. Más pases ayudados, para otro

pinchazo y media estocada muy bien puesta.

El de Granó ha demostrado tranquilidad y aplomo, cosas tan necesarias para ser torero. Pero le ha faltado un toro que embista con bravura para lucirse. Por detalles, da muestras de ser buen muletero.

Y, por último, sale el sexto, "Fatigoso", cárdeno y manso, en el que "Pilin" no ha hecho absolutamente nada, ni con el capote ni con la muleta.

Es foguado, como pudieron foguarse todos los de la viuda de Concha y Sierra, y "Pilin" se limita a un par de mantazos para quitárselo de encima, iniciándose el desfile del público antes de entrar a matar. Media estocada, y una destilusión más en la vida...

"Pilin" no dió más de sí. Otra vez será. A ver si en la próxima logra parar un poco más los pies; que se marca uno viéndolo cuando está toreando. Hay que pararse más, mucho más, mucho...

Y hay que decir a doña Concepción de la Concha Sierra que si después de estar cinco años o más sin traer ganado a Madrid, se presenta con esos mulos, más vale que sigan pastando en Sevilla, para bien de la fiesta.

Juanito PUYAZO

HOMBRES Y LIBROS

Un libro sensacional

"EL ORO, EL SOCIALISMO, LOS JUDIOS"

Bajo el titulo que encabeza estas lineas, ha llegado a nuestras manos un libro original de don Juan Machimbarrena.

Utilizando como tesis el examen de los factores que determinan la crisis económica mundial, el autor desarrolla una teoría notablemente sugestiva y verosímil, según la cual no sólo se comprende el por qué de los desequilibrios económicos que hoy padece el mundo, sino que también se aclara el origen y finalidad de los disturbios y agitaciones que consumen hasta su raíz a la sociedad entera.

La función del oro, los perturbadores efectos de su mala distribución, y los graves inconvenientes de una falta de regulación monetaria, se expresan en el libro que comentamos con gran claridad y espíritu de divulgación.

Del mismo modo se atribuye a la política socialista en sus diversos matices la responsabilidad en la acentuación de los trastornos sociales y económicos que hoy se experimentan, preconizándose como remedio a esos males el retorno a las viejas doctrinas de liberalismo económico y político, depuradas por la eliminación de falsos conceptos y equivocados prejuicios que los habían hecho desacreditarse.

El problema judío, tan candente en Europa, hasta el punto de constituir una de las principales obsesiones del fascismo de Hitler, se halla expuesto y comprendido en el libro que nos ocupa, con abundante caudal de antecedentes y exhibición de datos auténticos y sensacionales que, aunque conocidos y discutidos por la opinión culta del extranjero, son perfectamente ignorados por la inmensa mayoría de los españoles.

Creemos sinceramente que "El Oro, el socialismo, los judíos", además de su carácter instructivo y de su redacción amena y elegante, responde en los presentes momentos a una evidente oportunidad, ya que trata de marcar con fuerza el rumbo, un tanto olvidado y tal vez por muchos hoy desconocido, del auténtico y verdadero sentido liberal.

E. URAIN

Luis León: Suzy soñadora.—Novela (S. G. E. de Librería-Madrid).—Tiene evidentemente el escritor que usa el seudónimo de "Luis León", cualidades de novelista: sabe dar interés y amabilidad a su relato, traza con firmeza algunos tipos y caracteres de su novela, describe el ambiente pintoresco y melancólico de los Países Bajos y el cosmopolita y agitado de París con acierto. Le faltan, en cambio, otras cualidades: Suzy soñadora tiende a veces peligrosamente hacia la literatura folletinesca (y esto no es un reproche; sino quizás una apreciación). Hay en esta novela de Luis León, truculencias excesivas, inverosimilitudes que no pueden admitirse en una novela que quiere ser realista. La figura de Suzy, la protagonista, aparece desdibujada, borrosa, indecisa a la largo de la novela: es una heroína cuya bondad queda supeditada al amor, que vibra y se mueve exclusivamente a impulsos de su pasión amorosa. Al final mata, enamorada, a Guillermo, su amante, por no verle sufrir, por no verle morir de su enfermedad incurable. (Todas estas observaciones acaso queden desvirtuadas—en el segundo tomo que de Suzy soñadora, anuncia Luis León, titulado "El diablo triunfador"—Acabará esta buena Suzy en una diablesa?) Pero el verdadero reproche que habría que hacer a Luis León (y que probablemente sería tan ingenuo como Suzy, la protagonista de su novela), es el del tono que da a sus obras con sus títulos encandiladores: "La carne manda", "Como ellas caen", "El pecador redentor", "Niñas bien de casas mal", "Virgenes modernas", etc., etc. Ello hace que esta su última novela "Suzy soñadora" también quede englobada en ese tono aparentemente pecaminoso: si Suzy soñadora es una novela moralizadora, que puede dejarse en todas las manos, ¿por qué Luis León parece querer atribuirle la significación de novelista que haga pensar, por ejemplo, a esos escritores tachados de superpo-

EL ESPEJO deportivo

EL CAMPEONATO MILITAR DE FUTBOL

Melilla.—El domingo terminaron las eliminatorias del campeonato militar de fútbol.

Los dos partidos decisivos Auto Radio-Intendencia y Legión-Regimiento 41, revistieron inusitado interés, siendo presenciados por numeroso público.

El primero terminó con el empate a dos "goals", adjudicándose, por tanto, un punto a cada uno de los equipos. El equipo de Auto-Radio, que contaba con seis puntos, uno más que su contrincante, quedó proclamado finalista de la Agrupación A.

El otro partido, Legión-Regimiento 41, contra lo que se esperaba, pues sobrados motivos había para suponer que no comparcería en el terreno de juego el equipo del 41, se llevó a cabo, finalizando con 1-0 a favor de la Legión, con lo que este equipo igualó en puntos con Artillería. El desempate Legión-Artillería se verificará esta tarde, en el campo de la Sociedad Hípica, y de este encuentro saldrá el finalista de la Agrupación B.

Quedan, pues, clasificados los equipos por el siguiente orden: Agrupación A.—Auto-Radio, 7 puntos; Intendencia, 6; Sanidad, 4; Regulares de Alhucemas, 3, y batallón de Ingenieros, 0.

Agrupación B.—Artillería, con 6 puntos, 15 "goals" a favor y 5 en contra; Legión, con 6 puntos, 11 "goals" a favor y 5 en contra; Comandancia de Ingenieros, 4 puntos; regimiento 41, 2, y regulares de Melilla, 2.

AGENCIAS DE GACETILLAS TEATRALES

MARIA ISABEL.—Todas las tardes, el gran éxito de Fernández del Villar "El hogar", y todas las noches, la nueva y sugestiva comedia de Honorio Maura "Por sus pasos contados".

—Por el ambiente de realismo en algunos cuadros, esta comedia no se recomienda a las señoritas.

LARA.—Hoy viernes, estreno de "El rinconcito" original de S. y J. Alvarez Quinto, interpretado por toda la compañía.

FRONTÓN MADRID

Todos los días, a las 4,30 de la tarde y 10 de la noche, grandes partidos por señoritas raquetistas. Martes, viernes y domingos, partidos extraordinarios. Domingos y días festivos, a las 4 tarde.

ESPECTÁCULOS

FRONTÓN JAI-ALAI

Alfonso XI. Teléfono 16606.—Tarde, a las 4 (especial): Primero a remonte, Mina y Salaverria. Segundo, Ostolaza y Zabaleta. Tercero, a remonte, Salaverria y Echábal. Se dará un tercero.

COMEDIA.—10,30, La oca. CALDEFRON.—6,30, Los gavilanes; 10,30, Luisa Fernanda.

FONTALBA.—6,30, Concha Moreno; 10,30, Tres líneas de "El Liberal".

LARA.—6,30, El rinconcito (estreno); 10,30, Hombre de presa.

ZARZUELA.—Tarde y noche, Carita de emperadora.

MARIA ISABEL.—6,30, El hogar; 10,30, Por sus pasos contados.

MUÑOZ SECA.—6,45 y 10,45, Juanita la loca.

VICTORIA.—6,30, Carrauca; 10,30, La maté porque era mía.

COMICO.—6,30 y 10,30, Manon Lescaut.

TEATRO CINE IDEAL.—6,30, Paloma la Postinera; 10,30, Las flores.

MARTIN.—6,45, ¡Arriba y abajo! y Los faroles; 10,30, Las niñas de Peligros.

MARAVILLAS.—6,30, Las mimosas; 10,30, ¿Cómo están las mujeres!

CERVANTES.—6,45 y 10,30, Apóstoles.

ROMEA.—6,30 y 10,45, ¿Qué pasa en Cádiz?

ESLAVA.—6,30 y 10,30, Luisita Esteso, Adelina Durán, Dorita Adriani, Isabelita Acero, Topete, Michel Brahm y otras.

FUENCARRAL.—6,30 y 10,30, Presentación de la compañía de espectáculos folklóricos arrevestados. 60 artistas.

CINEMA EUROPA.—6,30 y 10,30, El espectro verde y El jugador de "golf".

LEA V. La Correspondencia

nográficos, que buscan los lectores recurriendo a sus instintos más materiales? Hay que ser lo que se es, francamente, abiertamente: o en un fado o en otro. Y Luis León que como decimos al principio, posee cualidades de novelista, puede muy bien ser eso, un novelista, sin tener que echar mano de otros resortes ya desacreditados.

J. G. S.

AGENCIA ESPAÑOLA DE LIBRERIA

AVENIDA DE PI Y MARGALL, 18. — APARTADO DE CORREOS, 540. — MADRID

OBRAS DE TODAS CLASES. A PLAZOS Y AL CONTADO ESPECIALIDADES MILITARES, NAVALES Y AERONAUTICAS

NOVEDADES MILITARES.—Alvarez de Toledo. Notas para el empleo de la caballeria, 10 ptas. Alvaros de Sotomayor. Tema táctico de batallón (defensivo), 3,50 ptas.—Sanjuán. Curso de aptitud para el asenso en Francia, 7 ptas.—Faneiro. Organización militar de España, 5 ptas. Mansaneque. El dominio del aire y la defensa nacional, 9 ptas. — NOVEDADES LITERARIAS. León Said. La mujer que triunfó sobre el amor, 5 ptas.—Cobacho. Mujeres, 6,50 ptas.

Los pedidos a la Librería o a LA CORRESPONDENCIA

Méjor, un año... 2,50 ptas
Provincias, trimestre... 7,50
Extranjero, un año... 60,00
Anuncios y publicidad... 40,00

Redacción y Administración, Caballero de Grama 18 y 20
Imprenta y talleres, Alfonso VI, 5 y 7
Redacción y Administración: 14269
Imprenta y talleres: 75022

CULTURA

INFORMACION POLITICA

EN SANTANDER

EL HERMANO LIBRO

por Valentín F. Cuevas

Luz de la vida. Remanso del espíritu. En estos tiempos de...
El periódico y el libro son dos familiares del hombre.

El libro, cuando es bueno, es un verdadero hermano.
El periódico es sólo un hermano menor.

Porque hay quien lee mucho, y agota su vista ante las letras...
Este libro es uno de los más desgraciados del mundo.

Con un libro, si es bueno, nadie puede decir que está solo en la vida.
Hay que leer, leer mucho, seleccionar lo que se lee, y no caminar nunca sin el hermano mayor—hermano libro—.

Regresan los presidentes y se celebra Consejo en Palacio

El señor Alcalá Zamora firmó el proyecto sobre nuevo voluntariado en Africa

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA
A las nueve y cuarenta de la mañana, llegó el tren especial en que regresaba el Presidente de la República.

El convoy vino conducido por el duque de Zaragoza.
Acompañaban al señor Alcalá Zamora, los señores Azaña, Prieto, Giral, Sánchez Guerra, el director de Seguridad, señor Menéndez, y otros.

Una compañía del regimiento número 1, con bandera y música, rindió honores, siendo revista por el Presidente de la República y el Gobierno.

El Presidente de la República pasó a la sala de espera, donde conversó breves instantes con los ministros, manifestándoles que venía encantado de su viaje por Levante y Baleares, y muy impresionado de las muestras de cariño y afecto que recibió en todos los puntos que visitó.

Seguidamente salió a la explanada de la estación para tomar el coche oficial, y el numeroso público allí congregado ovacionó y vitoreó al jefe del Estado, quien en compañía del secretario general del Presidente de la República, señor Sánchez Guerra, marchó a su domicilio particular para después dirigirse al Palacio nacional a presidir el Consejo de Ministros que allí se celebró.

Los demás ministros se dirigieron a sus departamentos ministeriales.

CONSEJO EN PALACIO

A las once de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo en el Palacio Nacional con el jefe del Estado.
Duró la reunión hasta cerca de las dos de la tarde, facilitando el señor Azaña la siguiente referencia.

Todo el Consejo ha sido dedicado a la firma de los asuntos que había atrasados. El Presidente de la República ha estado más de una hora firmando decretos, entre ellos el más importante es uno que leeré esta tarde en las Cortes, referente al voluntariado de Africa.

Después, naturalmente, se ha hablado del reciente viaje presidencial, que ha sido una recapitulación del mismo: Igualmente se ha tratado de las próximas fiestas que se celebrarán con motivo de la proclamación de la República.

Mañana, a las diez y media—terminó diciendo el señor Azaña—, se celebrará Consejo en el Ministerio de la Guerra.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación de interés.

NOMBRAMIENTO

Don Juan Manuel Aristegui, ministro plenipotenciario de España en Bogotá, ha sido nombrado, en Madrid, en comisión, presidente de la Delegación española en la Comisión internacional de límite de los Pirineos.

Regreso del director de Seguridad

Ha regresado de su viaje a Valencia el director general de Seguridad, don Arturo Menéndez.

Recibió a los periodistas, diciéndoles que venía encantado del viaje, ya que había podido presenciar el hermoso espectáculo que ofrecían las multitudes aclamando al Presidente de la República.

Graves incidentes a la salida de un acto en el Cinema Pathe

LAS TURBAS INTENTAN ASALTAR VARIOS CENTROS; DISPARAN Y RESULTAN DOS GRAVES Y SEIS LEVES

Santander.—Con motivo de la anunciada conferencia del señor Gil Robles en el Cinema Pathe reinaba extraordinaria animación. El local estaba lleno de público, entre el que figuraban muchas damas, y para evitar mayores aglomeraciones tuvieron que cerrarse las puertas una hora antes de comenzar el acto.

El señor Gil Robles pronunció un elocuente discurso examinando la situación presente creada por la actuación del gobierno al que calificó de verdadera dictadura. Dijo también que las Cortes han elaborado una Constitución que no concreta las aspiraciones de la España tradicional e histórica. Es un texto jacobino—añadió—con apetencias socialistas, de tal naturaleza que si no se pone remedio, la situación que creará será verdaderamente caótica. Ataca a los socialistas diciéndoles que no tienen el valor de sus convicciones porque si no hubieran llevado a cabo todo su programa.

Se ocupa de las Constituciones extranjeras y de la labor realizada por otros gobiernos en materia de cultos y libertad de creencias y declara que sólo en España se establece una persecución religiosa. Termina exhortando a todos a la unión para salvar a España. Fue ovacionadísimo.

Al salir los concurrentes, los elementos de la izquierda que se habían reunido en la puerta y durante el acto habían proferido gritos y habían lanzado piedras contra el local, agredieron a los asistentes, incluso a las señoras, teniendo los elementos de la derecha, que repeler la agresión con energía. Los guardias que llegaron rápidamente dieron varias cargas, disolviendo a unos y otros.

Los elementos de la izquierda se rehicieron intentando asaltar el Circulo tradicionalista, en donde los socios que se encontraban en él recibieron algunas pedradas. Cuando se disponían a repeler la agresión, recibieron orden del gobernador de desalojar el local. Así lo hicieron, y al salir fueron de nuevo agredidos por las turbas que hirieron a un joven tradicionalista. Los guardias disolvieron también, pero los revoltosos marcharon a los Circulos regional y de recreo, apedreándolos. Contra este último hicieron varios disparos, resultando heridos graves don Aurelio Ruiz, hijo del administrador del Club Náutico, y don Valeriano Sáez. También resultaron heridos de pedradas y palos otras seis personas, que fueron curadas en diversos Centros benéficos. Hasta las diez de la noche no se restableció la tranquilidad.

LA DEMOCRACIA SIGNIFICA GOBERNAR UN PAIS CON ARREGLO A LA IGNORANCIA DE SUS MAYORES

BERNARD SHAW



Pajaritas de papel

Cuenta "Ahora" que durante la estancia del señor Alcalá Zamora en Murcia, una muchachita que estaba al lado del ministro de Obras públicas comentó entusiasmada:

—¿Qué grupo es don Niceto, es un poco viejo para mí; pero de buena gana me casaba con él.

Ciertamente, merece la pena alabar el buen gusto de la muchachita, porque no cabe duda que don Niceto es muy guapo. Y para convencerse no hay más que mirar las muchas fotografías que de él se publican.

Y que todavía haya gentes que pongan reparos por si tiene la cara así o así! Mondrucas tienen que ser esas gentes.

Verdad que sí, querido lector?

¡Válgame Dios, y qué cosas dice el señor Azaña! Porque aunque ustedes se asombren, ha pronunciado su nuevo discurso en Valencia, en el que entre otras fruslerías ha dicho lo que sigue:

"El pueblo nos lo dice. No necesitamos apelar a gacetas oficiales para saber si nuestra labor es útil o inútil, si es o no aplaudida. Nos basta con ponernos en contacto con los muchachudos, ahora que se está dando el espectáculo, primero en la Historia de España, de que los gobernantes se pongan en contacto personal y físico con los muchachudos, que se dejan estrujar y abrasar por las gentes más humildes y estrechan todas las manos por los campos y por las calles, sin miedo a riesgo ninguno de sufrir ningún perjuicio."

Mala es ya que le estrujen y le abrasen a don Manuel Azaña, porque, ¡ay!, se pueden hacer daño. Pero no hay cuidado, porque don Manolo va completamente rodeado de policía, que no le dejen ni a sol ni a sombra.

Por qué no se da el señor Azaña una vuelta, completamente solo, para ponerse en contacto "personal y físico" con a gente que circula por Madrid? Así tendríamos mucho gusto numerosas personas en "estrujarle y abrasarle", por tener un gobernante tan simpático y tan normal.

Esperamos el "contacto", don Manuel.

"Doña Celestina" ha refulsionado lo siguiente:

"Algunos tienen interés en comparar las próximas fiestas del 14 de abril con aquellas idiotas cabalgatas de alcaldes con que nos obsesionaba la Dictadura.

En algo hay que entretener el despecho. Pero sepan esos humoristas de tres al cuarto que entonces salían a la calle a ver las cabalgatas sólo los ciudadanos acaudalados y tal o cual comparsa de la Unión Patriótica.

Y ahora, como en Valencia, es el pueblo el que llena calles y aclama, porque él ha sido también el que se ha dado este régimen por su propia y libérrima voluntad, no por imposición de una herencia histórica o del capricho de un general.

¡Inútil cacarear! La República es España y España es la República!

¡Por Dios, señora! ¿Cómo vamos a comparar aquello con esto? Entonces había paz y trabajo y orden, y ahora no hay ni lo primero, ni lo segundo, ni lo tercero.

¿Que la República es España y España la República? Pues muy bien. Yo no acostumbraba a llevar la contraria a las viejas gramóscas.

"El Socialero" escupe un poco de bilita para atacar a los estudiantes que tienen el buen gusto de no ser afijados de la F. U. E. y para defender a este engendro que, pudiendo haber sido la Asociación de todos los escolares, no ha pasado de ser una agrupación política, sectaria, republicana, cuando la Monarquía, y ahora gubernamental y "enchufada".

¡Pero cree "El Socialero" que va a convencer a nadie de que la F. U. E. es una organización netamente profesional? Se comprende la defensa por los servicios tumultuosos que la F. U. E. presta para traer el régimen que ahora tenemos.

El ríspido Luis de Tapia decía ayer en sus coplas:

"¿Que la República actual tiene enemigos?... ¡Sí! ¡Sí! Existen en abundancia, mas no tienen importancia!"

Bueno, pero vamos a ver. Si no tienen importancia, ¿a qué arman ustedes tanto estruendo en cuanto oyen un grito contrario?

Porque posiblemente tales "enemigos" no tienen importancia, pero ustedes y los ministros nos están haciendo creer que la tienen.

Y, si no, ¿qué es lo que tiene que hacer la ley de Defensa de la República? DON JUAN

Fallecimiento del comandante de Ingenieros señor Romero

Santiago de Compostela, 7.—Ha fallecido el comandante de Ingenieros retirado don Jesús Romero Molezín, personalidad muy destacada en el Cuerpo donde prestó sus servicios.

Se le enterrará mañana, en el cementerio del vecino Ayuntamiento de Lousante, en el mausoleo que el mismo dirigió durante su construcción.

El chófer, que se llama Sebastián Sánchez, ha declarado que le fué tomado en el situado por un desconocido portador de unos paquetes, y que le ordenó espere en la calle de Jaén, y en donde ocurrió lo acabado de relatar.

"Diario Oficial" núm. 82 del 7 de Abril de 1932

SUBSECRETARIA AL SERVICIO DE OTROS MINISTERIOS

Infantería.—Comandante, don Antonio Márquez Mélez, Junta calificadora de aspirantes a Destinos públicos; capitán, don Modesto Aramburi Gallastegui, jefe guardia municipal de Bilbao (Vizcaya), D. Carlos Jiménez Canito, gobernador civil de Segovia; teniente don Gonzalo Tejero Langarita, jefe de la Guardia municipal de Valencia.

AL SERVICIO ODEL PROTECTORADO

Infantería.—Comandante, D. Jesús Rodríguez Padilla y don José Bermejo, a interventores de la región militar del Rif; capitanes don Luis Jiménez Ben Hamon, interventor en la región oriental, y don Fernando Pareja, interventor de la Yebala Central (Tetuán).

APTOS PARA EL ASCENSO

Infantería.—Tenientes coroneles, don José Solís Ibáñez, don Salvador Mógica Buján, don José Ojeda Gómez, don Angel Muñoz Tassara, don Armando Olmos Fernández, don Toliván de la Vega, don Basilio Joaquín Tirado Tomás, don Luis León Martínez, don Antonio Perales Labayen, don José Iscar Moreno, don Francisco María Borbón y de la Torre; comandantes don Ladislao Visiers Zubiri, don Salvador Revuelta Mustienes, don Juan Huer ta Topete, don Juan Arredondo Acuña, don Manuel García Martínez, don Ramón Gómez Romagosa.

Caballería.—Tenientes coroneles don Francisco Laeaza y don Arturo Llach; comandantes don Angel García Gomis y tenientes don Rafael Reina, don Arturo Gil Fresco, don Carlos Calderón.

DESTINOS

Infantería.—Comandante don Julián Martínez Simancas, al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Larache; teniente don Manuel Alcántara, al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla.

Intendencia.—Tenientes don Joaquín Jiménez Anta y don Alejandro Abejón, a la Escuela Automovilista.

Músicos mayores.—Don Guillermo Fernández Junca, a las Planas Mayores de las Agrupaciones de las zonas occidental y oriental de Marruecos, respectivamente, y don Pedro Quiroga, al regimiento de Infantería núm. 12.

DISPONIBLES

Infantería.—Comandante don Antonio Jiménez Mora, en la octava división, por cese en el cargo de jefe de Policía Urbana del Ayuntamiento de Oviedo.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Infantería.—Plaza al comandante don José Baldeón.

Chinitas

FOTOS PARA EL ALBUM VICTORIA KENT

Victoria: Nombre de guerra que, cuando triunfa, España. ¿Qué es lo que tu nombre encierra, que, aunque su expresión me encanta, su meditación me aterra?...

Yo no acierto a comprender por qué me asusta tu nombre. ¿Cómo se mezcló en tu ser la inteligencia del hombre y el alma de la mujer?...

Mujer revolucionaria que con la tea incendiaria ahumbró su corazón. ¿Quién te hizo tan sintiadora, si el mundo es una ficción?...

¿Dónde tus sueños están de tu pecho de mujer? ¿A dónde tus pasos van si no sientes ya el placer de los cargos que te dan?...

¿Quién tus ansias femeninas envuena con su prosa, si el que te ofrenda una rosa te la do llena de espinas y no las de llegar a diosa?...

Medita, mujer, en esto, que aunque vivir es soñar, no pasa el tiempo tan presto que no dé tiempo a pensar el error de gobernar.

Piensa que pronto algún día verás con melancolía tu nombre desvanecido en el campo del olvido de una falsa idolatría.

Y cuando la realidad te enseñe las cosas claras, verás qué barbaridad es el interés a tu edad... en camisa de once varas.

SALOMON

CAMBIOS DEL DIA

Libras, 50,20. Francos, 52,20. Dólares, 13,25. Francos suizos, 257,50.

Libro interesantísimo

ESTA A LA VENTA LA OBRA LAS REFORMAS MILITARES ESTUDIO CRITICO por N. CEBREIROS

Teniente coronel de Infantería, retirado. Obra documentada y de gran valor patriótico y técnico, y de oratoria no puramente negativa, pues se establecen en ella las bases para una acertada resolución de nuestro problema militar.

Los incidentes estudiantiles

GRANDIOSA MANIFESTACION ANTE LA CARCEL PARA VISITAR A LOS DETENIDOS

En la Universidad, Institutos y demás Centros de enseñanza, transcurrió la mañana en completa tranquilidad, continuando suspendidas las clases.

A la cárcel Modolo acudieron numerosos estudiantes tradicionalistas, con ánimo de visitar a sus compañeros, cosa que no fué posible, por el gran número de ellos que pidieron conferencia con los presos.

ALGUNAS AGRESIONES

Durante la noche de ayer varios grupos de la F. U. E. de los denominados de asalto, por pertenecer a los Clubs atléticos de dicha Agrupación, se dedicaron a buscar, mejor dicho, "cazar", a jóvenes estudiantes de Agrupaciones enemigas a su hegemonía, y en dos casos encontraron a otros dos estudiantes de esos, que tranquilamente tomaban café o marchaban a su domicilio.

Los "valerosos" fueistas (seis en cuadrilla) arrastraron contra ellos por separado, y parece que les causaron lesiones, que los heridos no han querido curarse en las Casas de Socorro, sino en sus domicilios.

Consignamos el hecho por lo que tiene de significativo, absteniéndonos de calificar el procedimiento, porque él solo se califica.

UNA NOTA DE LA FEDERACION DE ESTUDIANTES CATOLICOS DE MADRID

La tergiversaciones con que una parte de la Prensa informa de los actuales sucesos escolares nos mueven a publicar esta nota como aclaración obligada:

"Somos ajenos y opuestos al movimiento por el carácter político de la entidad que lo desuavulve, siquiera tales intrusiones hallen explicación, ya que no excusa en el ambiente creado por los tres últimos cursos, en que tan abundantes fueron éstas.

Pero hemos de manifestarnos también en contra de la actitud adoptada por la F. U. E., que insiste en demandar energías sanciones, sin que se lo impidan, ya que no otras razones, la consideración de que carece de autoridad para ello por haber introducido tales procedimientos en la Universidad, habérase beneficiado de la lenidad y ser, con su aceptación del monopolio, cooperadores de la injusticia que mantiene en constante irritabilidad a los estudiantes.

Recomendamos a nuestros asociados que demanden de la autoridad académica la garantía de su derecho a la continuación de las clases, y que se mantengan unidos en la disciplina federal, dispuestos, una vez superados estos incidentes, a continuar la campaña en pro de la representación escolar, con cuanta intensidad sea necesaria, pero dentro siempre de los cauces profesionales.

En cuanto a las autoridades académicas, piensan si en definitiva tan lamentables incidentes no son cosecha de su conducta de parcialidad, que no acierta a mantener entre los universitarios ni la paz espiritual ni la material.

Nuevo jefe de Policía

Río de Janeiro.—El capitán Joao Alberto, ex interventor general del Estado de Sao Paulo, será nombrado probablemente jefe de la Policía para reemplazar al señor Lisardo, que ha dimitido.

Por otra parte, el señor Salgado, jefe interino de la Policía, asumirá la cartera de Trabajo en sustitución del señor O'Collor, dimisionario.

Atraco en las escaleras de una estación del "Metro"

SE INTENTA DESPOJAR DE UNA CARTERA A UN ANCIANO
A las nueve de la mañana de ayer se repitió un audaz atraco a la salida de la estación del "Metro" de Tetuán de las Victorias.

Cuando descendía por las escaleras don Félix Manuel Isidoro, de setenta años de edad, sintió un ligero golpe en la espalda, y al volverse, se encontró con un individuo que, auxiliado por otros dos, pretendieron arrebatarse una cartera que llevaba, y que contenía 5.000 pesetas.

A los gritos de la víctima, y en el preciso momento que llegaba uno de los trancos, acudió el joven de veinte años Ricardo Yagüe, sobre el que dispararon repetidamente los atracadores, no logrando herirle, pero resultando levemente lesionada una señora llamada doña Justa Sánchez Sanz, a consecuencia del rebote de una de las balas.

Del tren que acababa de llegar descendieron tres guardias, uno de Seguridad, otro urbano y otro civil, los que en unión de Yagüe persiguieron a los atracadores, no sin que éstos disparasen sus pistolas reiteradamente, sin hacer blanco, por fortuna.

En su huida, llegaron perseguidos y perseguidos a la calle de Jaén, donde se hallaba detenido un "auto"; el chófer, al ver a los maleantes, huyó, refugiándose en un portal, mientras otro individuo, que se hallaba dentro del coche, abrió las portezuelas a los atracadores, y una vez éstos dentro del "auto", tomó la dirección y emprendió veloz carrera.